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Účel  vytvořeného materiálu:

	Materiál slouží jako srovnávací pololetní prověrka pro 7. ročník


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Vytisknout materiál (2 stránky na list – oboustranně), rozdat žákům, doba vypracování – 45 minut. Materiál obsahuje prověrku, řešení a návrh hodnocení. Hodnotit doporučuji zvlášť úkoly z jazyka a zvlášť pravopisnou úlohu.


                                                                                                                              _______________________________________

  Kontrolní mluvnická prověrka – srovnávací - 7. ročník
 Text k úlohám 1. + 2. 

Turisty z celého světa přitahují do Egypta jehlancovité stavby, které se nazývají pyramidy. Byly určeny k tomu, aby v nich byli pohřbeni egyptští vládcové a jiní vysocí státní úředníci.
1. Vypište z textu libovolný:
   holý větný člen _________________________________________________                       

   rozvitý větný člen _______________________________________________                     

   několikanásobný větný člen _______________________________________
                                                                   a u všech určete jejich druh. _____/6 b. 
2. Proveďte grafický rozbor tučně vytištěné věty z úvodního textu. 











      _____/8 b.
3. Určete větné členy označené tučně:
	
	Letadélko se hnalo nad širokou loukou. ____________________________
	

	
	Před chatou se zelenala louka.                ____________________________
	

	
	Ráno mě probudila kukačka.                   ____________________________
	

	
	Někdy jsme stáli po pás ve vodě.            ____________________________
	

	
	Po setmění se vydávají netopýři na lov.  ____________________________
	


                                                                                                                                _____ /5 b.
4. Přídavných jmen v závorkách užijte ve vhodných stupňovaných tvarech (stupeň označuje číslice).
Na úbočích hor bývají potoky (mělký 2)_______________, ale (prudký 2) _______________ než v údolí. Karel je můj (blízký 3) ____________________ a (drahý 3) ______________________ přítel. Zanedlouho bylo chování domorodců k nám (přátelský 2) __________________.                         _____/5 b.
5. Ratibořickému údolí se často říká Babiččino údolí. Evinou nejoblíbenější hračkou je malý koník. Vyhledejte v textu přídavná jména a určete jejich druh a také pád, číslo, rod a vzor. ____________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________/15 b.

6.  Jména v závorkách převeďte do náležitých tvarů:

Význam díla (Jan Amos Komenský)____________________________________

_________________________ je uznáván na celém světě. Učili jsme se o (Josef Kajetán Tyl) ____________________________________________________.                                       

                                                                                                                                _____ /6 b.  

7. Zapište do hranatých závorek výslovnost těchto slov:
   představení ____________________________________________________

  výpověď_________________________________________              _____ /2 b.
 8. Napište v množném čísle: pražský občan, droboučký brouček, s tatínkovým     

   přítelem _______________________________________________________
   _____________________________________________________  _____ /6 b.  
9. Určete slovní druhy v textu: 
V určitém smyslu slova strýček opravdu na něco přišel. Tak například zjistil, že lít vodu do kyseliny je naprostý nesmysl. ________________ _________________________________________________              ____/10 b.
10. Jakými slovními druhy mohou být tato slova (dolož na jednoduchých slovních spojeních): je - _________________________________________
 _____________________________________________________________

mezi - ________________________________________________________

____________________________________________________________  /8 b.
11. Zapište příslušné tvary následujících slov:
zajícův – 6. p., č. mn., r. ž. ______________________________,

náš – 2. p., č. j., r. ž.___________, druhý – 1. p., č. mn., r. m. živ.___________,

pospíchat – 2. os., č. mn., zp. podm. min. _____________________________,
holub – 4. p., č. mn. - ____________________________                   _____ /5 b.
12. Doplňte:

(p/P)___rázdniny jsme prožil_ na chatě bl_zko (m/M)___ladé (b/B)___oleslav_. Líp_ tvořil_ alej okolo s_lnice do vs_. Na začátku hodiny jsme pověs_l_ na tabul_ dvě velké map_. Renatka um_la svému pejskov_ tlapky, ab_ ho mohla vz_t s sebou do b_tu. Vojác_ poslouchal_ generálov_ rozkaz_. Neznám_ muž se nás ptal na cestu do (v/V)__odičkov_ (u/U)__l_ce. Chlapc_ se bál_ běhat bos_, protože v_děl_ na louce divoké včel_. Na kom_ně b_lo opuštěné čap_ hnízdo.            
                            úkoly z jazyka:                       pravopis:



___________b./ 76                   _____ch.
                                                                                                                              _______________________________________

  Kontrolní mluvnická prověrka – srovnávací - 7. ročník

 Text k úlohám 1. + 2. 

Turisty z celého světa přitahují do Egypta jehlancovité stavby, které se nazývají pyramidy. Byly určeny k tomu, aby v nich byli pohřbeni egyptští vládcové a jiní vysocí státní úředníci.

1. Vypište z textu libovolný:

                                   1                     1
   holý větný člen např. do Egypta - Pum, k tomu - Pt (3. p.), v nich – Pt (6. p.)

                                             1            1
   rozvitý větný člen např. stavby – Po, Turisty – Pt (4. p.),  z světa – (Pkn),   

                                 přitahují – Př,  vládcové – Po, úředníci – Po
                                                                               1                               1                     

   několikanásobný větný člen vládcové a úředníci - Po
                                                                   a u všech určete jejich druh. _____/6 b. 
2. Proveďte grafický rozbor tučně vytištěné věty z úvodního textu. 
                       1     Př                1                        1   Po
                       přitahují =========== stavby 

                  

1   Pt (4. p.)                                        1 Pum                                                       1  Pks

Turisty                           do Egypta                              jehlancovité   

                                  1  Pkn

                        z světa

           1  Pks

          celého
                                                                                          
      _____/8 b.
3. Určete větné členy označené tučně:
	
	Letadélko se hnalo nad širokou loukou. _________Pks____________
	

	
	Před chatou se zelenala louka.                _________Po________________
	

	
	Ráno mě probudila kukačka.                   _________Pt (4. p.)____________
	

	
	Někdy jsme stáli po pás ve vodě.            _________Př_________________
	

	
	Po setmění se vydávají netopýři na lov.  _________Puč________________
	


                                                                                                                                _____ /5 b.
4. Přídavných jmen v závorkách užijte ve vhodných stupňovaných tvarech (stupeň označuje číslice).
Na úbočích hor bývají potoky (mělký 2)__mělčí___, ale (prudký 2) ____prudší_____ než v údolí. Karel je můj (blízký 3) ____nejbližší_____ a (drahý 3) _____nejdražší______ přítel. Zanedlouho bylo chování domorodců k nám (přátelský 2) __přátelštější___.                         _____/5 b.
5. Ratibořickému údolí se často říká Babiččino údolí. Evinou nejoblíbenější hračkou je malý koník. Vyhledejte v textu přídavná jména a určete jejich druh a také pád, číslo, rod a vzor.
         1                                2                                               1                                              2
 Ratibořickému – 3. p., č. j., r. s., mladý, druh tvrdý; Babiččino -  1. p., č. j., r. s., matčin, přivlastňovací;
      1                              2                                                  1                                   2          

 Evinou -  7. p., č. j. r. ž., matčin, přivlastňovací; nejoblíbenější – 7. p., č. j., r. ž., jarní, měkký; 

    1                              2
 malý – 1. p., č. j., r. m. živ., mladý, tvrdý                                                                                          

                                                                                                                                                             /15 b.

6.  Jména v závorkách převeďte do náležitých tvarů:

Význam díla (Jan Amos Komenský)____Jana Amose Komenského___

_________________________ je uznáván na celém světě. Učili jsme se o (Josef Kajetán Tyl) __________Josefu Kajetánu Tylovi_____________.                                       

                                                                                                                                _____ /6 b.  

7. Zapište do hranatých závorek výslovnost těchto slov:

   představení ___________[ přectaveňí ]________________________

  výpověď___________[vípovjeť ]  ___________________              _____ /2 b.
 8. Napište v množném čísle: pražský občan, droboučký brouček, s tatínkovým   
                                     1          1                    1                 1                      1                     1
   přítelem _____pražští občané, droboučcí broučci, s tatínkovými přáteli_____               

                                                                                                              _____ /6 b.  

9. Určete slovní druhy v textu:
 7        2            1          1         1              6         7      3        5         9           6
V určitém smyslu slova strýček opravdu na něco přišel. Tak například 
    5       8   5      1      7        1         5        2              1
zjistil, že lít vodu do kyseliny je naprostý nesmysl. ______à 0,5 b.___ _________________________________________________              ____/10 b.
10. Jakými slovními druhy mohou být tato slova (dolož na jednoduchých slovních spojeních): je – 
        1                         1                                   1                                           1
1. sloveso – Petr je nemocný. 2. zájmeno – Viděli jsme je.
mezi – 
                   1                      1                                           1                                                          1
1. předložka – mezi domy;  2. podstatné jméno – Ležel jsem na mezi.
                                 







_____  /8 b.

11. Zapište příslušné tvary následujících slov:

zajícův – 6. p., č. mn., r. ž. _____(o) zajícových  (tlapkách)_______,

náš – 2. p., č. j., r. ž._(bez) naší kočky__, druhý – 1. p., č. mn., r. m. živ._druzí__,

pospíchat – 2. os., č. mn., zp. podm. min. __byli byste (bývali) pospíchali____,

holub – 4. p., č. mn. - ___(vidím) holuby____________                   _____ /5 b.
 12. Doplňte:

(p/P)Prázdniny jsme prožili na chatě blízko (m/M)Mladé (b/B)Boleslavi. Lípy tvořily alej okolo silnice do vsi. Na začátku hodiny jsme pověsili na tabuli dvě velké mapy. Renatka umyla svému pejskovi tlapky, aby ho mohla vzít s sebou do bytu. Vojáci poslouchali generálovy rozkazy. Neznámý muž se nás ptal na cestu do (v/V)Vodičkovy (u/U)ulice. Chlapci se báli běhat bosi, protože viděli na louce divoké včely. Na komíně bylo opuštěné čapí hnízdo.            
                             úkoly z jazyka:                       pravopis:



___________b./ 76                   _____ch.
HODNOCENÍ:
                                  Úkoly z jazyka:                                     pravopis:

     

76 – 69 b.                   1                                         0 – 1 ch.               1

 

68,5 – 54 b                 2                                         2 – 3 ch.               2

 

53,5 – 34 b.                3                                         4 – 6 ch.               3

                    33,5 – 19 b.                4                                         7 – 10 ch.             4

                    18,5 – 0 b.                  5                                         11 a více chyb:     5
